

省人大常委会就海南禁毒三年大会战工作调研要求—— 寄递物流企业要强化履行禁毒职责

■ 本报记者 李磊 实习生 王康泰

根据省人大常委会2018年监督计划安排,5月中旬至6月底,省人大常委会先后组织调研组,分别前往海口、三亚、儋州、琼海等8个市县对我省禁毒三年大会战工作情况进行专题调研。

调研报告显示,我省禁毒三年大会战开展以来,全省公安机关重拳出击、铁腕扫毒,有效遏制了全省毒情蔓延、毒品犯罪高发态势,禁毒工作被动局面得到有效扭转,社会治安秩序明显好转,人民群众获得感、幸福感和安全感不断提升。在全国禁毒工作考评中,我省从2015年的第21名跃升至2017年的第5名,跨进全国优秀行列,为海南自贸区建设营造了良好的治安环境和氛围。

加大对毒品流通渠道围堵截

根据部署,从2016年11月至2019年年底,我省在全省范围内开展禁毒三年大会战,三年大会战开展以来,我省强势推进以严打、严整、严堵、严收、严管、严教、严奖、严责为主要内容的“八严工程”,形成了党委领导、政府负责、部门协同、社会参与的禁毒机制。

“不获全胜,绝不收兵!”这是我省公安干警在三年大会战开始时的誓言,这铮铮誓言体现的正是海南上下

共同打赢这场大会战的勇气和决心。

调研报告显示,禁毒三年大会战启动后,我省建立了统一调度、高效运转的指挥系统,形成了严密、灵活、顺畅的组织保障。同时,公安、法院、检察院等部门加强协同合作,形成合力,严厉打击毒品犯罪。此外,我省还结合全岛以输入性毒品为主的特点,积极探索创新堵源截流机制,推动琼粤桂三省建立省际公安检查站,有效发挥检查站在堵源截流工作中的重要作用。

省禁毒总队副总队长周江山表示,从2016年11月8日省委、省政府部署开展三年大会战以来,公安厅主要担负着严打、严堵、严整、三严工程,联合海关、边防、港务等相关部门,开展对毒品犯罪的高压持续打击。

针对海南省是一个海岛省份的地位特点,我省与广东、广西建立了联勤查控的联席会议机制,特别是在广东海安港,我省警方派驻了100名警力,赴海安徐闻港,跟广东建立了联勤查控的检查站,针对出入岛的可疑的车辆,还有毒品的流入通道进行查堵截,目前取得了很好的实效。

全省社区戒毒社区康复工作机构基本全覆盖

社区戒毒康复是戒毒人员回归社会的重要一环。省人大常委会的调研

报告显示,目前全省社区戒毒社区康复工作机构基本实现全覆盖。

调研报告显示,我省率先启用省级涉毒人员动态管控工作平台,规范和加强对涉毒人员的动态管控。同时,我省各部门各市县还不断加大投入,积极推动公安、司法强制戒毒所、病残人员收治中心的新建、改建,扩建工作,做到应收尽收,不留死角,努力满足对强戒人员和病残吸毒人员的全员收戒收治的需要。

省禁毒管理局戒毒康复指导处处长胡敏介绍,针对社区戒毒康复方面,我省结合强制戒毒人力、资源和人才技术的专业优势,积极开展社区戒毒社区康复工作的业务培训,比如,投入了21万元,举办了17期共1450名禁毒专干、社工、义工的培训,引导禁毒专家、社会工作者、戒毒志愿者以及戒毒人员的亲属,参与到社区戒毒社区康复的工作中来,让大家在资源保障,技能培训,后续帮扶等方面提供指导。

此外,我省各级政府和职能部门还努力推进禁毒宣传教育,不断提高社会公众参与禁毒的意识和自觉抵制毒品的能力。省司法厅、省普治办组织创编现代禁毒普法琼剧《回家》,用海南百姓喜闻乐见的地方戏曲形式,深入全省各学校、乡村、社区演出200多场,受到广大群众好评。琼海职业中学、儋州市第五中学充分发挥学校

禁毒宣传主阵地作用,不断提高广大师生识毒、防毒、拒毒意识。

得益于禁毒工作的成效,截至6月底,全省共破获毒品刑事案件比去年同比上升40.8%,全省刑事案件发案数明显下降,人民群众参与禁毒工作的积极性明显提升。

严格落实寄递物流四个百分百视制度

在此次调研中,省人大常委会调研组在充分肯定成绩的同时,也在调研报告中指出,当前海南全省正全力推进自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设,我省各级政府和相关部门要始终保持严打高压态势。

省人大常委会在报告中指出,坚决遏制毒品违法犯罪猖獗势头;要加大堵源截流的工作力度,健全和完善与广东、广西、云南等地情报互通、信息共享协作机制,要加大高科技缉毒装备的投入,实现全省海岸线实时监控全覆盖。要进一步强化寄递物流企业履行禁毒职责,严格落实四个百分百视制度。同时,我省戒毒康复场所建设和管理相对滞后,社区戒毒社区康复工作存在基础比较薄弱等问题。

周江山表示,就强化寄递物流企业履行禁毒职责方面,下一步我省相

关部门将联合落实督导责任,对寄递物流行业进行严格的整顿,对不严格按照四个百分百视制度完成的物流企业要从严查处,甚至对一些不规范寄递物流的企业,要进行取缔,防止这些物流企业变成毒品物流的通道。

围绕着我省戒毒康复场所建设和管理相对滞后,社区戒毒社区康复工作基础比较薄弱等问题,省人大常委会调研组还建议,各级政府和基层单位要夯实社区戒毒康复基础,进一步加强社区戒毒社区康复人员的动态管理,同时要认真研究和加强对社区戒毒康复人员的就业帮扶和社会保障工作,通过“无毒村”“无毒社区”的创建活动,在全社会形成自觉抵制毒品的良好氛围。

针对这个问题,省戒毒管理局管理教育处处长韩正欣在接受采访时表示,目前全省共有34个医院对口支持各个戒毒所,大会战以来,进行诊疗44万多次,下一步省戒毒管理局还将通过政府购买医疗服务的方式,聘请一些医护人员,补充戒毒场所医疗不足的问题,并争取财政的支持,增加医疗设施。

省人大常委会内务司法工作委员会主任杜一戎表示,此次省人大常委会就我省禁毒三年大会战进行调研,目的就是通过监督推动该项工作的推进,通过监督总结经验,查找工作中的不足和问题,推动政府和政府有关部门完成工作。(本报海口7月27日讯)

海口在施茶村设立新时代琼崖传习所

本报海口7月27日讯(记者计思佳)今天下午,海口首个新时代琼崖传习所在海口市秀英区石山镇施茶村揭牌。根据计划,海口将打造市、区、镇(街)、村(社区)四级传习所工作体系,2018年底实现全市全覆盖;2019年底,建立10个传习所示范点,培训100名传习所宣讲员,每年开展1000场宣讲,推动党的理论创新成果落地生根、开花结果。

据介绍,海口首个新时代琼崖传习所在施茶村设立,旨在依托施茶农民学校提升农民综合素质、创业发展能力,探索建立学习传播习近平新时代中国特色社会主义思想的常态化教育培训制度体系,通过科学、准确、权威的宣讲,以“理论宣讲+文艺表演+展览展示+读书互助”模式,建立传播党的声音和时代主旋律的主阵地,着力培养一批践行新思想新理念的有文化、懂技术、会经营的新型农民队伍。

海口市委宣传部相关负责人表示,在施茶村设立新时代琼崖传习所标志海口搭建起了新时代传播新思想的新平台、新阵地。传习所将有针对性地设置主题,结合不同层次群体文化程度、年龄结构和语言习惯等特点和需求,分类施策、因人施教。

HK 坚决打赢脱贫攻坚战

“三争四比”,6人获评脱贫之星 海口新坡镇举行脱贫之星评比活动

本报海口7月27日讯(记者计思佳 特约记者刘伟)今天上午,海口龙华区新坡镇举办“三争四比”脱贫之星活动,共有6名贫困户被评为脱贫之星。据悉,此次活动以擂台“比武”的形式开展,贫困户们上台演说,由评审团根据实际考察情况打分评定出“脱贫之星”并发放奖金。

据了解,“三争”即为争志气、争荣誉、争先进;“四比”即为比生产、比就业、比卫生、比家教。在擂台赛上,各个贫困户逐一发言,介绍自己生产、就业、卫生、教育四个方面的发展情况,随后由贫困户、脱贫攻坚战斗中队、驻村工作组、“两委”干部、帮扶责任人等组成评审团进行评分。在评定过程中,通过举行脱贫擂台赛,评审团结合听取贫困户自述及现场查看等方式,根据各方面实际情况综合考量评分。现场还有爱心企业为脱贫之星送上奖励金,并为贫困户们带来了米、食用油等生活物资和发展养殖业技术的书籍。

“今年2月卖羊赚了近万元,现在我的养羊规模越来越大,脱贫致富是早晚的事。”获奖的贫困户吴清东说,他们家有5口人,上有年迈的老父亲,下有两个尚年幼的孩子,过去,一家人仅靠种植些瓜菜、水稻维持生计,日子过得十分艰难。2015年被列为精准扶贫户后,政府帮扶了他5头羊。从那时起,他认真学习养羊知识,有了一定的养羊经验后,又省吃俭用购买了5头羊用于繁殖,现在养羊规模越来越大,已发展到68头。

“扶贫先扶志,脱贫先立勤。”新坡镇镇长王首汇介绍,开展此次评比活动就是要激发贫困户脱贫致富的内生动力,营造劳动光荣、比学赶超的氛围。下一步,新坡镇将定期举行这样的评选活动,在贫困户中树立脱贫可耻,脱贫光荣的信念,号召他们自力更生、主动脱贫致富。

儋州为贫困家庭提供2021个就业岗位

本报那大7月27日电(记者林晓君 通讯员王家隆)近日,记者从儋州市人社局了解到,儋州计划多渠道开发各类扶贫就业岗位2021个,为包括建档立卡贫困户、低保户、分散供养特困人员和残疾家庭等在内的贫困家庭劳动力提供就业岗位。

此次开发的就业扶贫特设岗位主要包括适合家门口就业的特设岗位和就近就业特设岗位。其中,适合家门口就业的特设岗位设有村级保洁员岗位200个,每人每月生活补贴550元;就近就业特设岗位设有学校保洁员和保安员岗位721个,每人每月生活补贴1064元。其它就业扶贫特设岗位设有林地护绿员岗位800个,每人每月生活补贴1000元;滩涂护绿员岗位200个,每人每月生活补贴1000元;畜牧防疫员岗位60个,每人每月生活补贴666元;交通安全员岗位40个,每人每月生活补贴900元。

据儋州市人社局相关负责人介绍,这些就业扶贫特设岗位将按照“谁开发、谁管理,所在乡镇配合”的原则,建立健全管理制度,统一实行绩效考核和一年一聘的聘用制度。在贫困劳动力上岗前,各相关部门将分别组织岗前培训。

白沙启动“最美庭院”创建评比活动

本报牙叉7月27日电(记者曾毓慧 特约记者吴峰 通讯员陈权)昨天,白沙黎族自治县启动“最美庭院”创建评比活动,以此助推白沙社会文明大行动和“巩卫创文”工作。

据介绍,此次“最美庭院”正式创建评比时间从8月10日至12月10日,共分为宣传发动、创建和评选表彰三个阶段,评选标准包括人文美、庭院美、居室美、厨厕美和身心美“五美”内容。活动旨在通过开展“最美庭院”创建评选活动,广泛动员妇女群众及其家庭成员积极参与文明卫生大整治,带头美化自家庭院,积极投身美丽乡村建设,从而形成健康文明的生活方式和积极向上的社会风气,不断改善白沙城乡生活环境与生态环境。



凤翔湿地公园生态科普馆下月开放

7月25日,俯瞰海口美舍河畔的凤翔湿地公园生态科普馆,其建筑风格独特,外观犹如一片芭蕉叶“盖”在美舍河畔,格外亮眼。

凤翔湿地公园生态科普馆预计8月底对外开放。据了解,该项目总面积17867平方米,设有生态科普馆及湿地鸟类观测科普馆。

本报记者 张茂 摄

三亚今年将新建改建旅游厕所53座

本报三亚7月27日电(记者林诗婷)记者今天从三亚市旅游委获悉,截至今年6月,三亚已建成旅游厕所27座,其中新建23座,改建4座,完成率50.94%,完成投资额1454.99万元,三亚今年将计划新建、改建旅游厕所53座,计划总投资额3039.34万元,多措并举推动“厕所革命”,完善旅游接待设施设备,提升旅游服务水平。

据悉,三亚按照《旅游厕所质量等级的划分与评定》,推进旅游厕所建设与改造提升。此外,三亚市旅游委起草了《三亚市旅游厕所管理与服务规范》,目前已通过三亚市政府常务会议审议。

三亚市旅游委相关负责人介绍,三亚将继续认真推进旅游厕所标准化建设,并推进全市旅游厕所开放联盟工作,让更多的机关、企事业单位的内部厕所对外开放。

陵水拟招聘54名公办幼儿园教师

本报椰林7月27日电(记者李艳玲 通讯员陈思国)今天,记者从陵水黎族自治县教育与科学技术局获悉,陵水将公开招聘54名公办幼儿园教师,采取网络报名方式,报名时间为8月7日9时至8月11日17时。

报考人员须在报名时间内登录陵水县2018年公办幼儿园教师招聘考试报名系统报名。本次招聘采取“笔试+面试”方式,按照笔试成绩从高分到低分,按岗位数1:2的比例确定面试人选,笔试、面试成绩各按50%计入考试总成绩。

具体招聘信息可登录陵水人民政府网(<http://www.lingshui.gov.cn/>)查询。

中招第一批次志愿今明可修改 该批次学校均为“省一级学校”,建议高分考生慎重选择

HK 关注中招

本报海口7月27日讯(记者陈蔚林 特约记者韩小雨 实习生叶润田)省中招办今天发布信息:2018年我省中招提前批、第二批、第三批及民办批次志愿均不能修改。考生填报志愿所在区域不能更改,即原来报志愿时选择的以学籍地或户籍地的填报志愿所在

被提前批、第一批次第一段录取且未与民办高中学校签订录取协议的考生,可以凭准考证号、密码登录省中招管理信息系统修改第一批次志愿信息。如考生不修改,则默认之前所报志愿。提前批、第二批、第三批及民办批次志愿均不能修改。考生填报志愿所在区域不能更改,即原来报志愿时选择的以学籍地或户籍地的填报志愿所在

区域,在本次修改志愿期间不能变更。

第一批次招生的学校均为我省“省一级学校”,由省政府教育督导室按标准评估认定后授牌,办学特色各异。省中招办建议高分考生选报时综合考虑,慎重选择。

第一批次学校第二段录取计划数已在省中招信息网公布,其中,海南中学预留计划数为46个,海南省

国兴中学预留计划数为20个,海南省农垦中学预留计划数为28个。其他学校预留计划数可登录网站查看。

此外,海南中学中英班、海南华侨中学中美班和中英班,以及中央民族大学附属中学(校址在北京)在提前批未完成的计划也列入第一批次第二段补录,考生在本次修改志愿期间可补报该校志愿。

海口中小学新生入学网上报名启动 截止时间为8月5日

写各项信息。

根据《2018年秋季海口市小学初中招生工作方案》(以下简称《方案》),今年秋季,海口小学初中继续实施户籍优先、免试就近划片入学的招生办法,依法接受适龄残疾儿童少年随班就读。《方案》明确,今年海口小学秋季招收一年级新生的年龄须满6周岁,

即2012年8月31日以前出生。

海口市教育部门负责人透露,新生录取工作将遵循“学校审核录取,招生办备案”的原则进行。教育行政部门和各学校将秉持“阳光招生”理念,严格执行国家、省、市有关招生政策,完善制度,规范招生行为,保证招生工作的公开、公平、公正,切实保障符合条件的适龄儿童少年顺利入学。

今年录取工作期间,海口教育部门将对各学校的招生情况进行专项监督检查。对违规招生行为,视情节轻重给予责任追究。对利用职权,干扰招生秩序,情节严重造成重大影响的,追究其党纪政纪责任。

即2012年8月31日以前出生。

海口市教育部门负责人透露,新生录取工作将遵循“学校审核录取,招生办备案”的原则进行。教育行政部门和各学校将秉持“阳光招生”理念,严格执行国家、省、市有关招生政策,完善制度,规范招生行为,保证招生工作的公开、公平、公正,切实保障符合条件的适龄儿童少年顺利入学。

今年录取工作期间,海口教育部门将对各学校的招生情况进行专项监督检查。对违规招生行为,视情节轻重给予责任追究。对利用职权,干扰招生秩序,情节严重造成重大影响的,追究其党纪政纪责任。

海口7所直属公办幼儿园今秋招收828人

本报海口7月27日讯(记者叶媛媛)记者今天从海口市教育局获悉,海口7所直属公办幼儿园2018年秋季共招收828人,其中美丽沙幼儿园为今年新招生园,计划招收69人。

今天上午,海口7所直属公办幼儿园陆续公布2018年秋季招生方案。今年这7所幼儿园将继续采

取“网上申请、电脑摇号、资格审查、体检合格”的方式进行招生。

根据方案,海口市卫生幼儿园计划招收138人,其中文明中路园招收46人、滨江路园招收92人;五源河幼儿园计划招收92人;中心幼儿园计划招收138人;教育幼儿园计划招收207人,其中西海岸和谐园设7个小组班161人、海甸岛碧海园设2个小组班161人、海甸岛碧海园设2个小组班161人。

记者了解到,各幼儿园报名先后顺序与电脑派位录取结果无关,每个幼儿的姓名、身份证号码只能申报一次。

园方将对已填报的所有幼儿分别赋予一个随机号码,电脑将填报

的所有幼儿的随机号码按从小到大顺序排列产生排位序号,按照排位序号从小到大依次生成拟录取名单。

值得注意的是,双胞胎(多胞胎)参加电脑摇号方式为“一号派位,同园录取”,一旦摇中,则同时录取双胞胎(多胞胎),经审核后办理同园入读手续。